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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Белгородской области 
«Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета 
грантов в форме субсидий на поддержку реализации общественных 
инициатив, направленных на развитие туристской инфраструктуры»
Проект постановления Правительства Белгородской области 
«Об утверждении Порядка предоставления из областного бюджета грантов 
в форме субсидий на поддержку реализации общественных инициатив, направленных на развитие туристской инфраструктуры» (далее – Проект) разработан в соответствии с Соглашением о реализации регионального проекта «Развитие туристической инфраструктуры (Белгородская область)» 
на территории Белгородской области от 15 марта 2023 года 
№ 069-2023-J10027-1, и Соглашением о предоставлении субсидии 
из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации 
от 23 марта 2023 года № 139-09-2023-110, заключенным между Правительством Белгородской области и Министерством экономического развития Российской Федерации. 
Проект утверждает Порядок предоставления из областного бюджета грантов в форме субсидий на поддержку реализации общественных инициатив, направленных на развитие туристской инфраструктуры, на конкурсной основе юридическим лицам (за исключением некоммерческих организаций, являющихся государственными (муниципальными) учреждениями) 
и (или) индивидуальным предпринимателям в 2023 году по следующим направлениям:
- создание и (или) развитие пляжей на берегах рек, озер, водохранилищ или иных водных объектов;

- создание и (или) развитие национальных туристских маршрутов, определенных в соответствии с Правилами определения национальных туристских маршрутов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2021 года № 2086 «Об утверждении Правил определения национальных туристских маршрутов».

Общий объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в областном бюджете в рамках подпрограммы 4 «Развитие туризма, ремесленничества 
и придорожного сервиса» государственной программы Белгородской области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 16 декабря 2013 года 
№ 522-пп «Об утверждении государственной программы Белгородской области «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области» составляет 25 075 000 рублей.
Принятие данного Проекта не потребует выделения дополнительных финансовых средств из областного бюджета.

Проект постановления в рамках реализации соглашения 
о взаимодействии Администрации Губернатора Белгородской области 
и прокуратуры Белгородской области в сфере нормотворческой деятельности от 27 февраля 2020 года направлен в установленном порядке в прокуратуру Белгородской области. Замечаний не поступало.
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